

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.

Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.

Periódico independiente

Se publica: Lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

No son evueltos los originales.

SUSCRIPCIÓN: Año.

España, seis pesetas.

Extranjero, doce id.

Número suelto, diez ots.

PAGO ANTICIPADO

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 20 de Abril de 1931

Toda la correspondencia al Director

Franqueo concertado

## BAJO EL NUEVO REGIMEN

### El nuevo Ayuntamiento de Soria

En la noche del jueves último el Comité revolucionario entregó el mando del Ayuntamiento a los nuevos Concejales que triunfaron en las elecciones del domingo anterior.

Ocupó la presidencia el concejal independiente D. Aurelio de Marco, que obtuvo mayor número de votos, y se procedió a la elección de cargos que dió este resultado:

Alcalde, D. José Autón Pacheco. Primer teniente alcalde, D. Antonio Royo Arana.

Segundo, D. Manuel Ruiz de Pablo

Tercero, D. Claudio Llorente.

(Todos republicanos a excepción del último que es obrero federado).

Se nombró a D. Joaquín Arjona, para el cargo de primer Regidor Síndico, y a D. Manuel Herrero para el de segundo.

Los concejales monárquicos según nos dicen, ya que a nosotros nos fué imposible asistir a la sesión votaron en blanco en la mencionada elección de cargos.

Tanto a esta sesión como a la celebrada en la noche del sábado asistió numerosísimo público.

Deseamos al nuevo Ayuntamiento grandes aciertos en su actuación.

### El nuevo gobernador civil

El sábado a las dos de la tarde llegó a Soria el nuevo gobernador civil D. Mariano Joven.

El Comité revolucionario había anunciado al pueblo la hora de llegada del primer gobernador republicano de Soria congregándose frente a la estación del T.-S. para recibir a nuestra primera autoridad civil, bastantes centenares de personas de todas las clases sociales.

Cuando llegó al punto indicado en la Avenida de Ruiz Zorrilla, fué saludado por el Alcalde y los concejales.

Terminadas las presentaciones de rigor, el público le tributó, en medio de entusiásticos vivas a la República, cariñoso recibimiento.

A pie, y precedida la manifestación de la Banda de música que interpreta la Marsellesa, partieron hacia el Gobierno civil pasando por Marqués del Vadillo, Canalejas y Aduana Vieja.

Desde uno de los balcones del Gobierno, D. Mariano Joven saludó al pueblo de Soria, pronunciando sentidas palabras que dedicó a la República y a nuestra ciudad.

El acto terminó con vivas a la República, a España, a Soria y al gobernador.

Momentos después de esta gran manifestación, el dignísimo presidente de la Audiencia Sr. Rodríguez del Valle le hizo entrega del mando de la provincia.

Sea bien venido a esta noble

ciudad el Sr. Joven, al que saludamos con el respeto que merece, deseándole también gran acierto en la gobernación de la provincia.

### Una circular.

Nombrado en virtud de decreto que antecede de la Presidencia del Gobierno provisional de la República, Gobernador civil de esta provincia, en el día de hoy tomo posesión del mando de la provincia, cesando en sus funciones el señor Presidente de la Audiencia, D. José M. Rodríguez del Valle, que lo desempeñaba interinamente.

Al hacerlo público, cumplo el grato deber de dirigir un expresivo saludo a todos los habitantes de la provincia, a las autoridades, Corporaciones y entidades que tienen inmediata relación con este Centro, y en particular a la Prensa, esperando que todos, cada uno en la esfera que le es propia, cooperarán en defensa del orden, de la moralidad y de la justicia, bases indispensables para el desenvolvimiento y progreso de los pueblos.

Es propósito del Gobierno, y como orden lo he recibido, el que las autoridades gubernativas, cuiden de llevar hasta las últimas aldeas cuantas mejoras sean posibles en materia de cultura, beneficencia y administración, y en ello he de poner mi más decidido empeño.

No se me oculta que la labor es difícil, pues si compleja ha sido en circunstancias normales la dirección de una provincia, ha de serlo más, sin duda alguna, al sustituir un régimen por otro; mas confío en que me prestaréis vuestra asistencia para vencer cuantos obstáculos puedan presentarse.

No he de terminar sin expresar al pueblo de Soria mi profundo reconocimiento, por las manifestaciones de entusiasmo hacia el nuevo régimen, exteriorizadas con motivo de mi llegada a esta capital.

Soria 18 de Abril de 1931.—El Gobernador, *Mariano Joven*.

### Circular número 132.

Autorizado por la Superioridad para ausentarme de la provincia, con esta fecha hago entrega del mando de la misma, interinamente, al Secretario de este Gobierno civil, D. Luis Llorente y Llorente.

Lo que se hace público en este periódico oficial, para general conocimiento.

Soria 18 de Abril de 1931.—El Gobernador, *Mariano Joven*.

### Detalles interesantes de la presentación del general Berenguer.

Se conocen interesantes detalles que precedieron a la presentación al Gobierno del ex-presidente del Consejo D. Dámaso Berenguer. Según nuestras noticias, el día de su presentación, a primera hora, el Sr. Ossorio y Gallardo recibió una llamada telefónica del ex alto comisario diciéndole que necesitaba de su consejo. El decano del Colegio de Abogados accedió a dárselo, y el general le dijo que acudiría a su domicilio. El Sr. Ossorio le excusó, diciéndole que sería él el que lo hiciera.

Poco después, el Sr. Ossorio se presentaba en casa del ex ministro. Este le manifestó que tenía el propósito de presentarse al Gobierno, y el Sr. Ossorio le replicó que debía meditarlo bien antes de decidirse. Como el ex presidente insistiera en su propósito, el Sr. Ossorio se prestó a acompañarle a Gobernación en su automóvil, para no despertar sospechas.

Parece que el general Berenguer se ha afeitado el bigote, conservando uno pequeño, que le desafigura mucho, haciendo difícil reconocerle. Cuando llegaron al ministerio, mientras varios funcionarios hablaban con el Sr. Ossorio, su acompañante pasó inadvertido.

Tenemos entendido que en el trayecto hasta Gobernación, el general Berenguer dijo al decano del Colegio de Abogados algo como esto:

—Perdone usted que no contantara a la carta que me envié.

El general se refería a la que le escribió el Sr. Ossorio y Gallardo la noche antes del fusilamiento de Galán y García Hernández. El señor Ossorio repuso:

—Ni hablar de eso, porque ya ha desaparecido hasta el régimen.

### Prensa financiera «El Economista»

«Hay que cooperar a la salvación de España, y en estos instantes de tanta emoción y de extraordinaria gravedad debe sólo pensarse en lograr esa aspiración, cualquiera que sea la ideología política de cada español, aconsejando la general conveniencia no añadir obstáculos a los que inevitablemente tienen que surgir tras de una convulsión como la en que estamos, dejándose dominar por el miedo o dejándose

arrastrar por la pasión política, por legítima que sea en la conciencia de cada cual.

No hay más solución que acatar una situación de hecho y hacer cuanto humanamente sea posible para contribuir a salvar los riesgos inevitables en circunstancias como las actuales.

Creemos que es contraproducente en estos momentos dejarse dominar por sentimientos de temor. Sea cual fuere la opinión política de cada uno, no hay más remedio que aceptar los hechos consumados, de grado o por fuerza, y no crear dificultades al nuevo régimen. Lo esencial en estos momentos es que se conserve el orden social, y nada puede contribuir más a ponerlo en peligro que una actitud de retraimiento y desconfianza por parte de los elementos productores y capitalistas.

Si los capitalistas, industriales, comerciantes, etc., se dejan dominar por el miedo y venden sus valores, paralizan sus fábricas o liquidan sus negocios, se agravará en términos vaporosos la crisis económica ya existente, se arruinará el crédito público, se depreciará mucho más la moneda y se creará una situación de angustia y miseria que podría llevar al caos de la anarquía o al comunismo.

Para evitar todo eso, los capitalistas, por su propio interés, no deben expatriarse, ni ellos ni su dinero; han de abstenerse de liquidar sus carteras de valores o de retirar sus fondos de los Bancos, y deben continuar trabajando y desarrollando sus negocios y explotaciones.

### El problema catalán El resultado de la conferencia es acogido con aplausos.

Barcelona.—La entrevista celebrada entre los ministros del Gobierno provisional de la República y los miembros del Consejo del Gobierno de la República en Cataluña se ha desarrollado en términos de la mayor cordialidad y han sido armónicamente apreciados los diversos puntos, según los cuales habrá de quedar articulado el hecho revolucionario catalán en el nuevo régimen. Los tres ministros del Gobierno provisional de la República han confirmado de la manera más completa y absoluta la seguridad del cumplimiento del pacto de San Sebastián, y ha sido reconocida por todos los reunidos la conveniencia de adelantar la elaboración del Estatuto de Cataluña, el cual, una vez aprobado por la Asamblea de Ayuntamientos Catalanes, será presentado como ponencia del Gobierno provisional de la República y como solemne manifestación de la voluntad de Cataluña, a la resolución de las Cortes Constituyentes.

Ha sido también unánime por parte de todos los reunidos el reconocimiento de la saludable eficacia revolucionaria de los setos realizados hasta ahora en Cataluña.

Por su parte, el Consejo de Gobierno que ha venido actuando hasta este momento en Cataluña ha resuelto actuar de ahora en adelante bajo el nombre de gloriosa tradición de Gobierno de la Generalidad de Cataluña.

La profunda cordialidad y mutua compensación que ha habido en todo instante entre los reunidos es prueba de la gran obra renovadora y fraternal que se aprestan a realizar en Cataluña y en el resto de España las fuerzas factoras de la revolución triunfante.

Al terminar la lectura de la nota que antecede el público aplaudió calurosamente.

El Sr. Maciá pronunció a continuación un breve discurso, en el que dijo:

—Nunca he hecho un sacrificio como el de hoy; pero era necesario llegar a un acuerdo perfecto entre unos y otros. La nota dice que los ayuntamientos catalanes harán el Estatuto de Cataluña, que condensará nuestras aspiraciones. Este Estatuto es el que el Gobierno federal llevará como ponencia suya a las Cortes. Entonces se verá si a la cordialidad y la comprensión que hemos encontrado en los ministros de la República, y que hallamos ya en los hombres liberales de España, se adhiere también el resto de los españoles. Si no la tienen, yo espero que la tendrá, nos esforzaremos hasta morir por lograr nuestra libertad.

El discurso del Sr. Maciá fué acogido con gran ovación.

El Sr. Carrasco Formiguera pronunció también breves palabras para decir que hoy ha renacido la Generalidad de Cataluña, a la que había dado muerte el primer Borbón. «Vivió—dijo—la Generalidad hasta que llegaron los Borbones, y renace en el momento que ellos desaparecen» (Aplausos)

Al terminar la reunión el cardenal arzobispo de Tarragona llamó por teléfono al Sr. Maciá, celebrando con él una detenida conferencia.

## EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves.

### TARIFA DE PUBLICIDAD

Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes. Línea del cuerpo 12, 0'60 pesetas; id. del 10, 0'40; id. del 8, 0'30. En los comunicados de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al duplo de los precios anteriores.

Publicidad financiera, 0'80 línea.

### ESQUELAS DE FUNERAL

En primera e segunda plana.

4 dos columnas, 10 pesetas.—A tres

0 15

### ANUNCIOS

En primera plana.

De una o cuatro líneas 2'00.—Línea

del cuerpo 8, 0'25.—Línea del cuerpo 10,

30.—Línea del cuerpo 12, 0'35.

### En segunda o tercera.

De una o cuatro líneas, 1'50.—Línea

del cuerpo 8, 0'15.—Línea del cuerpo, 16

0'20.—Línea del cuerpo 12, 0'25.

En cuarta plana precios especiales

El timbre p. cada anuncio, a cargo del cliente.

## HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ

CADIZ - JEREZ

### Amontillado CARTA BLANCA

Coñacs ANTIQUARY y FELIPE II

# "EL PORVENIR CASTELLANO"

Periódico independiente  
Se publica lunes y jueves

Impresos comerciales, tarjetería  
FOLLETOS Y REGLAMENTOS  
Recordatorios y Esquelas mortuorias, Etiquetas, Invitaciones.  
Material de novísima perfección

TALLERES: PLAZA DE AGUIRRE, 2, SORIA

El acto de ayer en Madrid

## HOMENAJE A PABLO IGLESIAS

(Información de nuestro corresponsal en la Corte)

### La organización

Convocada para las diez de la mañana la manifestación socialista organizada como homenaje a la memoria de Pablo Iglesias, desde las siete de la mañana comenzaron a desfilar por las calles céntricas grupos de obreros de ambos sexos que se dirigían a la Plaza de la Independencia, lugar señalado para la organización del cívico cortejo. Muchas familias obreras llevaban a sus hijos y todos los manifestantes ostentaban en la americana distintivos republicanos y socialistas; las mujeres se tocaban con flores y llevaban en las manos grandes ramos de claveles, lilas y otras flores del tiempo para depositarlas en la tumba de Pablo Iglesias.

A las ocho y media de la mañana, un verdadero río humano descendía por las calles de Alcalá y Carrera de San Jerónimo con dirección a la Plaza de la Independencia. También subían verdaderas oleadas humanas por la calle Alfonso XII procedentes de los barrios populares de Madrid.

Siguieron dándose en la manifestación de ayer las notas de orden y discreción que caracterizaron la actuación de los elementos republicanos y socialistas en este periodo histórico de la implantación de la República. Así cuando los grupos desfilan por la calle Alfonso XII y pasaba frente a la casa donde habitaba el señor La Cierva, no se oyó ninguna protesta ni se produjo acto alguno de ostilidad; a lo sumo algunos grupos encogían los hombros y volvían la espalda al edificio sin querer acordarse de que allí vivía uno de los ex-ministros de la derecha más caracterizado por su monarquismo. Frente al edificio de la Academia donde ondeaba la bandera tricolor, los grupos la saludaban con muchos aplausos así como ovacionaron repetidas veces los retratos de Galán y García Hernández que pendían de los balcones en el domicilio de un aristócrata cofocido.

### Se organiza el cortejo

En la plaza de la Independencia se encontraban desde las ocho de la mañana los guardias municipales que figuraban a la cabeza de la manifestación, guardia cívica y muchos jóvenes obreros pertenecientes a la Milicia socialista, los cuales comenzaron a delimitar los lugares en donde debía instalarse cada agrupación o sociedad obrera según el orden acordado por la comisión organizadora. En las aceras que estaban totalmente ocupadas por los curiosos para presenciar la organización y desfile de los manifestantes se habían congregado unas diez mil personas aparte de las que llevaban los balcones de las casas de la aristocrática calle. La organización del cortejo con el orden y disciplina ya tradicionales en la Casa del Pueblo y a las nueve de la mañana se hallaba la formación perfectamente completa hasta el extremo de que para no causar perturbación en aquella los grupos que llegaban rezagados se colocaban en la primera calle del trayecto con objeto de irse incorporando al paso de sus respectivas sociedades. Entre los manifestantes se repartían unas pequeñas hojas en las que se leía: «Trabajador: has causado el asombro del mundo; que siga el mundo asombrándose de sus virtudes. En ti se encierra todo

lo noble y todo lo grande». Otra hoja decía: «Intelectuales: Que vuestro cerebro poderoso se espere consagrando toda su actividad al servicio de la noble causa de la República. No omitáis medio de divulgación ni sacrificio. La historia os lo pagará con creces».

Una verdadera nube de vendedores ofrecía al enorme gentío congregado en la amplia plaza lazos republicanos, ramos de flores, retratos-oligografías y hasta medallones tallados en barro con los bustos de los capitanes Galán y García Hernández. A las diez de la mañana el espectáculo que ofrecía la plaza de la Independencia era magnífico. Un mar de cabezas humanas la invadía totalmente. La manifestación ofrecía un aspecto brillantísimo, pues en la masa abigarrada del gentío se mezclaba la luz del sol, los contrastes de los trajes oscuros masculinos con los vestidos claros de las mujeres y el rojo de las banderas de las entidades obreras.

### En marcha

Indalecio Prieto y las Juntas directivas de la Casa del Pueblo llegaron con las demás personalidades socialistas poco antes de la hora señalada para el desfile ocupando la presidencia. A las diez y cuarto se disparó un cohete para dar señal a los manifestantes de ponerse en marcha; momentos después dos cohetes indicaron el momento de disponerse a andar y entonces, sobre la multitud se elevaron los numerosos estandartes y banderas entre vivas y aplausos mientras estallaban en el aire los tres cohetes indicadores de que el cívico cortejo se ponía en movimiento. La comitiva avanzó lenta y solemnemente con un perfecto orden por la calle de Alcalá figurando en ella 86 sociedades con estandarte y 17 con banderas llevando adheridos retratos de los capitanes fusilados en Jaca y muchos de Pablo Iglesias. Las banderas y estandartes eran saludados con aplausos por el público que se apiñaba a ambos lados por los grupos de los manifestantes. Las sociedades más nutridas eran la del Arte de Imprimir que llevaba además coronas de flores naturales rojas con ramos de lilas; los albañiles, carpinteros, estereotipadores, encuadernadores y vendedores de periódicos. Los afiliados a las sociedades femeninas de planchadoras, cigarreras y sombrereras ponían en la manifestación una nota de gran alegría ya que todas las muchachas llevaban magníficos ramos. Muchos iraníes y metalúrgicos llevaban de la mano a sus niños.

## Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5

Capital social autorizado: Cien millones de pesetas

Capita de desembolsado:

46.687.000

Reservas:

48.852.986'16

Pesetas

Pesetas

Consejo de Administración:

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vice-Presidente: Ilustísimo Sr. D. Luis A. de Estrada; Id. Mr. J. Cambón; Administrador Delegado: Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores: Excmo. Sr. Marqués de Albuémas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Montera, Excmo. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez y Fernández Casatiago, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excelentísimo Sr. D. Matheo de Argüelles; Censor: Excelentísimo señor Conde de Aguilar.

CAJA DE AHORROS

Intereses: 4 por 100 anual abonados por semestres  
en 30 de Junio y 31 de Diciembre

Imposiciones a plazo

Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual

370 Sucursales en España y Marruecos  
Sucursal de SORIA: Plaza de Aguirre, 4  
(Palacio de los Condes de Gómara)

Sucursales en a Provincia:

AGREDA: Plaza Mayor, 7 BURSA DE OSMAR Universidad,

## NOTICIAS

### Enfermo

Desde el lunes anterior guarda cama, enfermo gravemente, el conocido joven de 15 años Jesús Reglero Martínez, sobrino de nuestro director.

A las numerosísimas personas que siguen interesándose por el estado del paciente, les quedamos muy reconocidos.

### Benito Artigas

Ayer pasó el día en Soria este nuestro querido amigo redactor jefe de «La Voz» de Madrid.

El Sr Artigas Arpón, según se nos dice, ha sido nombrado por el actual Gobierno para un alto cargo, alegrándonos que tan grata noticia llegue a confirmarse.

Artigas Arpón ha regresado nuevamente a Madrid.

### Fiestas en Almazán

Ayer domingo comenzó la celebración de las grandes fiestas que esta importante villa dedica anualmente a su glorioso patrono Jesús Nazareno.

La procesión del Santo tuvo lugar con extraordinario lanzamiento de voladores y con mucha asistencia de fieles, a pesar de que la temperatura no era muy agradable.

Por la noche hubo baile público y fuegos artificiales.

Esta tarde tendrá lugar la corrida de toros y mañana martes, entre otros espectáculos taurinos, se presentará al público la famosa banda del Empastro.

Es seguro que sobre todo en este día, salgan de Soria para presenciar la fiesta taurina algunos centenares de personas.

### GRAN BAR REGLEDO RESTAURANT

### Anoche nevó en Soria

El frío reinante durante todo el día de ayer, nos obsequió en las primeras horas de la noche con una fina nevada.

La temperatura después fué muy suave, pero hoy lunes ha descendido bastante y la verdad es que hace bastante frío.

### Liceo de Soria

El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Zaragoza en telegrama dice lo siguiente:

Ruégole diga prensa clases Universidad reanúndase lunes.—Salúdole.

### Cándido D. Aparicio ESCULTOR MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos

Valverde 6. MADRID

### Libro Heumann

Con el número de hoy incluimos unos prospectos que tratan del envío gratuito de cien mil ejemplares del célebre Libro del Cura Heumann cuyos productos alemanes se venden en la farmacia de Torres Acero, de Madrid.

### Palace-Cinema

«Por una rubia» JOHN GILBERT se ve acusado de haber cometido un crimen. Momentos después le ha admirado interés por su suerte. Podrán facilitarle noticias, en el Palace Cinema, mañana martes.

# DOS HERMANAS

Continuación

No te aflijas ni desesperes, hija mía—dijole como inspirada—Telenia no se casará con Eugenio.

Miróla Rosaura abriendo sus ojazos bañados en lágrimas de ternura y respondió:

—¡Oh, mamá; yo no quiero impedir que se casen; por el contrario, deseo que sean bien dichosos!

—Pero no es justo que su dicha se base en tu aflicción.

Eso no tiene importancia. Yo era una niña que soñaba y amaba sin saberlo; pero ahora ya soy una mujer reflexiva y poco a poco me irá reponiendo de tan rudo golpe.

La solícita madre besó en la frente a su excelente hija y se retiró quedito.

Quince días después, celebrábase en la casa un gran festín con motivo de la entrega del anillo de novios por parte de Eugenio.

La madre había enterado a su marido de lo que ocurría con Rosaura, pero aquel no creía en amorres platónicos y deseaba interesar a su futuro yerno en sus negocios.

—Esos son amorres que se deshacen como una nube de verano. Ya se le pasará el disgusto a la niña.

Rosaura supo hacerse superior a su amargura en aquel día de prueba para ella, presentándose risueña y fué amable con Telenia y con Eugenio, pues temblaba a la idea de que éste pudiera sorprenderle su secreto. Sin embargo, por

la noche sufrió una crisis nerviosa a causa del esfuerzo realizado para fingir y se hizo preciso llamar al médico, quien prescribió un reposo absoluto y, a ser posible, una larga temporada de residencia en el campo, lo cual indujo a la hermana mayor a reflexionar acerca de las funestas consecuencias que podía tener su mala acción. Y haciendo la justicia, hemos de confesar, que sintió asomarse a su corazón el fantasma del remordimiento, entablándose en él una tremenda lucha entre el amor, no exento de interés que sentía por Eugenio, el futuro potentado, y el cariño fraternal que, sin saberlo, dormía tranquilamente en lo más recóndito de la sensible entraña, el cual comenzaba a reprocharle la fealdad de su conducta.

Eugenio hubo de notar en su novia una extraña mudanza.

El galán no sabía a qué atribuir aquella evolución, a su juicio immotivada; acabó por creer que Telenia sentía inclinación por otro mancebo.

Un hecho fortuito vino a poner fin a aquella situación. Eugenio viajó en Boston un tío banquero hermano de su padre, viudo y sin hijos, el cual sintiéndose agotado y deseándose reintegrarse a la madre patria, le mandó llamar por cable para proceder a la rápida realización de su negocio. Y Eugenio

no se hizo de rogar. Expuso a la familia de Rosaura lo que ocurría, pidió unos meses de aplazamiento para la boda, que se realizaría a su regreso; y partió siendo despedido con espontáneas muestras de cariño por parte de su novia, de Rosaura y de los padres de los dos hermanos.

La ausencia del varón fué un sedante para ambas muchachas. El joven, primero escribió a Telenia cartas apasionadas saturadas de celos y reproches, que aquella iba contestando de tarde en tarde, sin intentar siquiera sincerarse, a causa de sentirse ofendida por aquel lenguaje inmerecido; luego, clareó la correspondencia y después, acabó él por no escribir.

—Dos años después regresaba a España con su anciano tío; pero venía casado con una millonaria, hija de otro banquero, cuyos encantos y magnífica dote no pudo resistir.

El notición produjo enorme sensación en la familia de los dos hermanos, las cuales, rompieron a llorar, se abrazaron estrechamente, como si se reconciliaran después de una fuerte ruptura. El padre quedó perplejo y la madre, la buena madre, alzando los ojos al cielo musitó:

—¡Gracias, Virgen de los Desamparados, por haber impedido que se consuma una mala acción!

Manuel Marinello

## Luis Oñate Guillén

VINOS Y AGUARDIENTES

Numancia 3 y 5.—SORIA

# Ultima hora

Conferencia telefónica con nuestro corresponsal en Madrid  
Madrid 20 (4 t.)

## En honor de los emigrados

Ayer se celebró en la Dehesa de la villa el banquete en honor de los emigrados.

Asistieron al homenaje varios ministros y los Sres. Queipo del Llano y Franco.

Hubo discursos. Al terminar el acto, el público aclamó a los reunidos y al Gobierno de la República.

## La infanta Isabel marchó anoche a París

Apesar de que el Gobierno Provisional de la República había hecho manifestaciones a la infanta Isabel para que sin ningún recelo pudiera continuar en su residencia de Madrid, la infanta decidió partir para París y así lo efectuó en la noche de ayer.

Como su estado de salud no es delicado el Gobierno puso a su disposición un coche-ambulancia que la trasladó al Escorial, en cuyo punto tomó el exprés.

Acompañan a la infanta la señorita Bertrán de Lis, una duquesa y el Conde de Coello, además de las doncellas y otras personas de la servidumbre.

## En Gobernación

El ministro de la Gobernación ha manifestado que la tranquilidad en España es absoluta, incluyendo en esta situación a Sevilla.

Ha hablado de la huida a países extranjeros de los elementos adinerados, y se expresó en términos de que seguramente el Gobierno se veá precisado a intervenir en este aspecto ya que de momento, al Gobierno le preocupa no la marcha de los citados elementos sino las derivaciones que ello pudiera traer a la cuestión social.

## El sumario contra Berenguer

A partir del sábado quedó abierto el sumario contra el ex-presidente general Berenguer.

## Instrucción Pública

El ministro de Instrucción está muy satisfecho por haberse reanudado las clases en todos los Centros de Enseñanza.

Dijo que había sido nombrado rector de la Universidad de Salamanca el Sr. Unamuno.

## Las naciones

Los gobernadores extranjeros siguen reconociendo al Gobierno Provisional de la República.

Los últimos gobiernos que lo han hecho son los de Grecia, Argentina, Ecuador, Brasil, y Noruega.

## Falta de trabajo

Esta mañana se congregaron frente al Ayuntamiento algunos millares de obreros que no tienen trabajo.

El Ayuntamiento ha comenzado a solucionar este problema.

## Interesante partido de fútbol

Ayer se celebró un partido muy interesante de fútbol en Bilbao, entre el España e Italia que empataron a cero.

Toda la tarde estuvo diluviando.

## Los toros

En las corridas de ayer domingo resultaron varios diestros cogidos.

Yerberito y Elisac Capilla de gravedad. El banderillero Rafael García, en Toledo, también resultó herido grave mente.

Crouelles.

# ¡EL CAMPEÓN!

Vermouth Martini & Rossi  
Solamente los botellines de Martini Rossi pueden llevar monedas en la forma conocida

Soria: Imp. Reglero.

## Continental Auto S.A.

Admón: Glorieta de Quevedo, 5.-Madrid.

Servicio diario con automóviles

Cómodos y rápidos

ENTRE

Madrid - Guadalajara - Soria

POR

Alcalá-Jadraque-Atienza (Emp.) Barahona-Almazán y viceversa.

Salida de Madrid, 8 mañana.

Salida de Soria, 7 1/2 mañana

Tarifa de Precios (2.ª clase)

PESETAS		PESETAS	
Madrid		Jadraque.....	8,70
Cibeles (discrecional)		Jirueque.....	9,50
Canillejas.....	0,65	Negrado.....	10,30
San Fernando.....	1,15	Rebollosa.....	11,—
Torrejón.....	1,55	Riofrío.....	11,60
Alcalá.....	2,15	Atienza (empalme).....	12,10
Vta. Meco.....	3,—	Cincovillas.....	12,50
Azuqueca.....	3,35	Paredes.....	13,30
GUADALAJARA.....	4,—	Barahona.....	14,20
Tarazona.....	4,50	Villasayas.....	15,—
Tortosa.....	5,10	Cobertalada.....	15,90
Torre.....	6,20	Almazán.....	16,70
Hita.....	6,80	Lubia.....	18,60
Casas-Guindo.....	7,80	Los Rabanos.....	19,60
Miraflor.....	8,—	SORIA.....	20,10

(Impuesto del timbre a cargo del público).  
Salida H. Comercio. Soria.

# Débiles

tomad el  
acreditado

# Elíxir Callol

que da Vida y Juventud

rápido  
científico  
agradable

## GRANDES ALMACENES DE MADERA

Serrería mecánica,

Cemento, Yeso

Teja y Ladrillo

Se sirve a domicilio)

Exportación a provincias con camiones propios de la casa

# Domingo Modrego

Tejera 32

SORIA

Teléfono 41

Sucursal en Calatayud

Frente a la estación de M. Z. A.

Teléfono núm. 39

## Bienvenido Calvo

ABOGADO

Plaza Mayor, 6

Sori.

## Martín Biázquez

CANTERO-MARMOLISTA

MAGALLANES, 28.--MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en barroqueño pulimentado.

## CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda

Francisco Romero

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio.--jadraque.

Las enfermedades del

## ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elíxir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Automóviles de alquiler

Gran servicio en coches de Lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

## GODOFREDO DE MARCO

Primo de Rivera, 5, 3º.—SORIA Teléfono, 122.

Dirección telegráfica «AUTOMÓVILES»

## Timoteo Ballesteros

SASTRE.--Platerías, 14, Valladolid.

Uniformes militares.

Sastre de señora y caballeros.

El automóvil : : : : : Agencia: : : : :

universal : : : : : **FORD** autorizada : : : : :

Neumáticos Maclzos Accesorios

Taller de reparaciones

Teléfono n.º 77 Gonzalo Ruiz SORIA : : : : :

## FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

# ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos.—Inyectables.—Aguas minerales. Análisis clínicos.—Despacho de recetas exacto a base de Productos químicamente puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA

Farmacia del Centro.

Se despachan recetas de Beneficencia.

## Para obras históricas y de costumbres Editorial Castro.

Inspector regional, L. Martín.--Valladolid, Puente Colgante, 5.—Representante en Soria: R. Maza, Sanz del Río, 12.

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pueblos de la provincia.—300 obras terminadas para servir sin interrupción.—Gran exposición de regalos valiosos para los suscriptores.

## La fábrica

## de Cerveza

# Santa Bárbara

MADRID

Se fundó en 1815 y

produce buena calidad

## NO DEJE DE PROBARLA

## PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78

Siempre precios baratos.—Siempre género del día. Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIA DE CONFIANZA

## GRAN BAR RESTAURANT

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expreso; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

# Reglero

Teléfono núm. 50

La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

## La Colección Universa

la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en nuestra lengua. Las traducciones se hacen siempre directamente del idioma originario por excelentes escritores. Mensualmente publican cinco números, que constituyen varios volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números). 6 pesetas.

Acaban de aparecer

«Leyendas heroicas de los rusos» número 1.165), 0 50 pesetas.

Dickens: «La vida y aventuras de Nicolás Nichleby», tomos III y IV (números 1.165 y 69 y 1.172 y 75) 4 pesetas.

Lope de Vega: «La Estrella de Sevilla», (números 1.170 y 71), una peseta.

Gaskell: «Norte y Sur», tomos I y II (números 1.176 y 79), 2 ptas.

Pida el catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadernada a la rústica y en tela o pasta.

ESPASA CALPE S. A.;

Ríos Rosas, 24, Madrid.

Apartado, 548.

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

D. Andrés Nuño

Rivadavia, 96.—LUJAN, t. c. o.

Único representante